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La mise à jour 4.0.59.1 (59.1) du SISA sera bientôt prête à télécharger. Un courriel à cet effet sera envoyé aux responsables du SISA ou du Système de gestion de l’information sur l’itinérance (SGII) le jour du lancement. La mise à jour du SISA et les notes connexes seront accessibles sur le site Web du SISA. La mise à jour 59.1 inclut plusieurs nouvelles fonctionnalités sur l’accès coordonné pour aider les communautés à adopter un processus décisionnel axé sur les données en temps réel. Parmi les améliorations figurent les suivantes :
1. Des améliorations pour renforcer la saisie de données dans l’historique en logement.
1. un calcul automatique de l’itinérance chronique selon la définition de Vers un chez-soi.
1. une Liste d’identificateurs uniques (ou Liste nominative) intégrée, et plus encore!

Pour tirer pleinement avantage des fonctionnalités de la mise à jour 59.1, nous encourageons les communautés à maintenir des données en temps réel de haute qualité dans le SISA. Le type de renseignements sur le client saisis, la manière dont ils le sont et le moment où ils le sont détermineront l’exactitude des calculs essentiels comme l’itinérance chronique.

Les conseils qui suivent permettront de mieux soutenir les pratiques de gestion des données et aideront votre communauté à se préparer pour la mise à jour 59.1 :
1. Établir et communiquer des politiques et protocoles mettant l’accent sur les attentes en ce qui concerne une saisie de données rapide, afin de soutenir les données en temps réel du SISA.
1. Veiller à l’exhaustivité et à l’exactitude de la saisie de données en s’assurant que certains champs sont obligatoires et en communiquant les motifs connexes. Des renseignements complets sur l’historique en logement sont particulièrement importants dans la mise à jour 59.1, car ils serviront à déterminer si un client est en situation d’itinérance chronique, et à calculer de nombreux points de données dans la Liste d’identificateurs uniques (ou liste nominative).
1. Fournir une formation et de l’accompagnement continus aux utilisateurs afin d’accroître la littératie générale des utilisateurs du SISA en matière de données et d’améliorer les pratiques de gestion des données attendues. Pour obtenir davantage de renseignements sur la formation, consultez le Guide de mise en œuvre du SISA (p.42 à 45). 

Un Guide de référence sur la mise à jour 4.0.59.1 du SISA sera disponible pour aider les responsables du SISA, les responsables de l’accès coordonné, et les administrateurs du SISA à comprendre et à utiliser les nouvelles améliorations apportées à l’accès coordonné avec cette nouvelle version. Le Guide de référence inclut des pratiques exemplaires que les communautés peuvent adopter ou renforcer pour tirer pleinement avantage du SISA. Il décrit aussi les fonctionnalités de la nouvelle mise à jour 59.1 dans le contexte des systèmes d’accès coordonné et fournit des instructions sur la façon de les utiliser. Les formateurs des communautés sont également invités à utiliser ce Guide de référence pour développer du matériel de formation adapté aux besoins de leur contexte local respectif.

Une Foire aux questions accompagnant le Guide de référence sera également disponible. Elle fournit des conseils pratiques supplémentaires sur la mise en œuvre de la mise à jour 59.1 et l’utilisation du module Accès coordonné avec sa Liste d’identificateurs uniques intégrée.

Lorsque la mise à jour 4.0.59.1 du SISA sera lancée, communiquez avec le Centre d’aide à la clientèle du SISA.

Le Centre d’aide à la clientèle du SISA répondra à vos questions sur le SISA et sa mise en œuvre. Vous pouvez le joindre par courriel à soutien@SISA.ca ou par téléphone au 1‑866‑324‑2375.

*Note pour les communautés du Québec : Conformément aux Ententes Canada-Québec concernant Vers un chez-soi, des travaux d’analyse et de consultation seront réalisés au cours des prochains mois en collaboration avec les communautés afin de définir la forme que prendra l’accès coordonné au Québec. De la formation et autres mesures de soutien seront par la suite conçues et offertes par des acteurs identifiés par le gouvernement du Québec afin d’appuyer les communautés dans leur mise en œuvre du modèle québécois d’accès coordonné. Pour en savoir plus sur les travaux relatifs à l’accès coordonné qui seront réalisés dans votre communauté, veuillez communiquer avec le Centre intégré de santé et de services sociaux ou le Centre intégré universitaire de santé et de services sociaux (CISSS/CIUSSS) de votre région.
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Planification de la mise en œuvre du SISA – Ville du Grand Sudbury

Pour le billet d’auteur invité de cette édition, la Ville du Grand Sudbury nous partage de l’information sur la phase de planification de sa mise en œuvre du SISA :

« La Ville du Grand Sudbury s’est inscrit à la classe de maître sur le SISA 4 d’ACRE Consulting en mars 2020 pour avoir un soutien pendant le processus de planification. La classe de maître s’est avérée une ressource formidable et elle nous a aidé à planifier d’une manière stratégique notre mise en œuvre du SISA 4. Nous avons dans notre communauté un groupe de travail sur le SISA 4 qui se réunit régulièrement pour recueillir des commentaires sur la mise en œuvre et qui est composé de représentants de fournisseurs de services aux personnes en situation d’itinérance, notamment des refuges, des programmes de Logement d’abord et des fournisseurs de services aux Autochtones.

Nous prévoyons lancer le SISA 4 au début de 2021 et offrir une formation virtuelle aux utilisateurs. Nous planifions un lancement graduel, qui commencera avec nos fournisseurs de refuges puis nos programmes de gestion de cas. Au début, nous nous attendons à ce que cinq fournisseurs de services utilisent le SISA 4. À ce jour, nous avons un site de démonstration qui sert à faire des essais, et nous sommes en train de configurer notre site de production et de finaliser notre entente de partage des données locales (merci à la Ville de Windsor qui partage son entente avec nous!). Comme cela a été le cas dans d’autres communautés, le processus de planification a été ralenti au début en raison de la pandémie de la COVID-19, d’autres priorités ayant eu préséance. Nos partenaires communautaires ont été d’un grand recours, car ils ont continué de nous rencontrer régulièrement tout en gérant les besoins accrus pour leurs programmes pendant la pandémie. La pandémie de la COVID-19 a, à tout le moins, renouvelé notre engagement envers l’intérêt de partager l’information et de collaborer au sein d’un système coordonné afin d’être capable de soutenir ceux qui n’ont pas de logement dans notre communauté. »

1. La Ville du Grand Sudbury
Diversion dans le SISA 4 – Initiative entre ACRE Consulting et Prêt pour zéro Canada

Dans le cadre de son travail avec Prêt pour zéro Canada, ACRE Consulting prépare une recommandation à Emploi et Développement social Canada (EDSC) par le biais du Groupe de travail du SISA sur l’introduction de la diversion dans le SISA 4. Lors de nombreux événements tenus au cours de la dernière année, les communautés ont identifié la diversion comme étant l’une des nouvelles fonctionnalités les plus recherchées dans le SISA.

Les utilisateurs du SISA figurant sur la liste de contacts d’ACRE (une vaste liste d’utilisateurs à l’échelle du Canada) ont été invités par ACRE Consulting à répondre à un bref sondage sur la façon dont la diversion pourrait être intégrée dans une future mise à jour du SISA. Des discussions ont eu lieu avec des acteurs clés pour développer les résultats du sondage (p. ex., OrgCode et communautés du SISA 4 qui ont mis en œuvre la diversion). Toute la rétroaction sera regroupée et présentée au Groupe de travail du SISA pour qu’il l’examine et détermine les prochaines étapes.

Si vous avez des questions à propos de cette initiative, veuillez communiquer avec ACRE Consulting.
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Le Rapport communautaire en matière d’itinérance (RCMI), un élément essentiel de Vers un chez-soi : La stratégie canadienne de lutte contre l’itinérance a été lancée! Les communautés qui reçoivent un financement par le biais des volets Communautés désignées (en dehors du Québec) et Itinérance dans les territoires utiliseront le RCMI pour rendre compte de leurs efforts dans la lutte contre l’itinérance, notamment les progrès accomplis pour répondre aux exigences minimales de l’accès coordonné. Le RCMI servira aussi à fournir des données communautaires au gouvernement du Canada annuellement à compter de juin 2021. Les données du RCMI portent sur les niveaux cumulatifs d’itinérance, les entrées et les sorties de l’itinérance au niveau communautaire et les progrès enregistrés avec les cinq résultats de base de Vers un chez-soi.
Un Guide de référence sur le RCMI a été préparé pour aider les communautés à préparer leur RCMI. Ce Guide de référence et le gabarit que les communautés utiliseront pour préparer leur RCMI sont fournis dans le cadre d’un cours en ligne offert sur la Plateforme d’apprentissage sur l’itinérance et appelé « Rapport communautaire en matière d’itinérance de Vers un chez-soi : Outils de production de rapports ». Ce cours en ligne sera mis à jour dans les prochains mois avec des outils supplémentaires, dont certains seront spécifiques aux communautés qui utilisent le SISA.

Le SISA (mise à jour 59.1), qui est un système exhaustif d’information sur la gestion de l’itinérance avec un module intégré Liste d’identificateurs uniques, peut aider les communautés à produire des rapports sur un large éventail d’expériences rattachées à l’itinérance au niveau communautaire. Cela inclut les transitions de l’itinérance (cachée, dans des lieux extérieurs et dans des refuges) vers un logement, les retours à l’itinérance, la première expérience d’itinérance, l’itinérance chronique et plus encore! Un rapport du SISA sur les RCMI est en cours de développement afin d’extraire des données pour le RCMI. Ce rapport sera disponible au printemps 2021.

Les communautés sont invitées à communiquer avec leur représentant de Service Canada si elles ont des questions ou des préoccupations à propos du RCMI, et avec le Centre d’aide à la clientèle du SISA si elles ont des questions sur la façon de se préparer à générer les données de leur RCMI à l’aide du SISA.
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Au printemps de 2020, la plupart des dénombrements ponctuels effectués à travers le pays ont été reportés en raison de la pandémie de la COVID-19, et des inquiétudes quant aux risques pour les bénévoles, les employés et les personnes en situation d’itinérance.

La planification des dénombrements reportés a repris, et Tout le monde compte se tiendra entre le 1er mars et le 30 avril 2021. Étant donné l’impact de la pandémie de la COVID-19 sur les fournisseurs de services, les personnes en situation d’itinérance et la communauté élargie, EDSC a introduit une approche qui offre aux communautés des options en termes de flexibilité et d’atténuation des risques pour mettre en œuvre le dénombrement.

Dans le cas des communautés qui utiliseront le SISA pour saisir leurs données du dénombrement ponctuel, une nouvelle mise à jour du SISA incluant le sondage mis à jour sera lancée en hiver 2021. SISA Lite, une version limitée qui inclut uniquement le module sur le dénombrement ponctuel ne nécessitant pas de serveur, sera aussi proposé aux communautés qui n’utilisent pas actuellement le SISA mais qui souhaitent effectuer un dénombrement ponctuel à l’aide d’un SGII pour répondre aux sondages en ligne.

Des ressources sont disponibles sur le site Web d’EDSC et sur la Plateforme d’apprentissage sur l’itinérance pour aider les communautés à effectuer leur dénombrement ponctuel. Des ressources mises à jour seront fournies dans les semaines à venir pour refléter les considérations reliées à la gestion communautaire de la pandémie de la COVID-19.

Si vous avez des questions ou des préoccupations à propos des dénombrements ponctuels, veuillez communiquer avec nous à hpsr@hrsdc-rhdcc.gc.ca.
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Eva Lazar est la nouvelle directrice de la Division de la collecte et analyse des données et production de rapports au sein de la Direction des politiques en matière d’itinérance d’EDSC. Eva remplace donc Nancy Baker qui travaille maintenant au sein de la Direction des programmes à Service Canada. Eva travaille depuis 20 ans pour le gouvernement fédéral, surtout dans le domaine des politiques sociales axées sur l’immigration, la citoyenneté, les réfugiés et sur la condition des personnes handicapées. Eva a aussi travaillé avec des organisations non gouvernementales et des groupes communautaires dans le domaine de la prévention de la violence fondée sur le sexe, du réétablissement des réfugiés et du logement accessible au Canada, en Inde, aux Philippines, en Afrique du Sud et aux États-Unis. Elle est titulaire d’un doctorat en études politiques de l’Université Queen’s. Eva est vraiment ravie de son nouveau poste et attache énormément d’importance à la collaboration avec les communautés.
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L’équipe du SISA poursuit son travail de sensibilisation afin d’amener les communautés de partout au pays à s’impliquer dans la mise en œuvre du SISA.

Depuis l’automne, nous avons commencé à rejoindre les responsables du SISA dans les communautés désignées pour voir où en est leur mise en œuvre, et pour obtenir leur rétroaction sur les défis et leurs suggestions sur les ressources et services du SISA.

Votre collaboration et votre rétroaction sont importantes pour nous, car elles soutiennent le succès continu du SISA. Nous remercions tout particulièrement les responsables du SISA avec lesquels nous avons communiqué jusqu’à présent. Nous sommes très reconnaissants des renseignements partagés avec nous!
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Nous faisons appel aux responsables du SISA et au Groupe de travail national sur le SISA pour former un nouveau réseau de bénévoles. Ce réseau vise à rassembler ceux qui ont de l’expérience et de l’expertise dans la mise en œuvre du SISA afin de contribuer au développement des produits de formation du SISA. Cette initiative est une occasion unique pour les responsables et les super utilisateurs du SISA de partager leur expertise, qui servira à concevoir les futurs produits et outils de formation du SISA dont pourraient bénéficier toutes les communautés. 

À ce stade-ci, nous recherchons des bénévoles intéressés à contribuer au développement de produits pour les trois domaines suivants :
1. Établissement de la gouvernance – Le travail consistant à établir une gouvernance locale du SISA comprend la confirmation des rôles et responsabilités, la création d’un mandat pour les groupes de travail et comités, et l’acceptation des partenaires locaux. Les bénévoles partageront la configuration de leur gouvernance et leur mandat en guise d’exemples, et ils donneront des conseils en fonction de ce qu’ils ont appris quant au rôle que la gouvernance joue pour soutenir la mise en œuvre réussie du SISA.
1. Mise en correspondance services-système et configuration du SISA – Le travail de configuration du SISA consiste tout d’abord à comprendre les fournisseurs qui vont utiliser le système, les services qu’ils offrent et le déroulement des opérations de l’accès coordonné (si cela a été déterminé). Les bénévoles partageront l’approche qu’ils ont adoptée pour cartographier les renseignements de leurs fournisseurs, déterminer ce qui a bien été et ce qu’ils ont retenu du processus consistant à traduire leur mise en correspondance services-système dans leur configuration locale du SISA.
1. Modèles des droits des utilisateurs – La personnalisation des modèles de droits des utilisateurs est une partie essentielle de la configuration du SISA, qui consiste à examiner les rôles et responsabilités des différents fournisseurs de services et à s’entendre sur la façon dont les renseignements sur les clients seront documentés et partagés. Les bénévoles vont partager leur modèle pour fournir des exemples, décrire la façon dont ils les ont développés et donner des conseils pour simplifier l’accès aux renseignements des clients.
Un courriel sollicitant des bénévoles a été envoyé. Les bénévoles seront confirmés en décembre et le travail commencera au début de 2021.
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Une des premières étapes du processus de mise en œuvre du SISA consiste à signer l’Entente de transmission des données entre EDSC et la communauté. L’entente inclut un engagement selon lequel une communauté va exporter jusqu’à 38 champs anonymes vers EDSC en échange d’une licence du SISA.

Ces 38 champs sont établis comme étant obligatoires dans différents modules du SISA. Les communautés pourront demander que des champs supplémentaires soient obligatoires pour leurs propres collectes de données et production de rapports. Comme le SISA est hautement personnalisable, les communautés peuvent l’adapter en fonction des données dont ils ont besoin.

Pour personnaliser vos champs obligatoires :
1. Cliquez sur le menu Administration
1. Cliquez sur Fournisseur de services
1. Cliquez sur Gestion du fournisseur de services
1. Cliquez sur Champs obligatoires
1. Sélectionnez le ou les modules pour lesquels vous voulez être obligatoire; et
1. Cliquez sur la case Obligatoire.

Les organisations responsables du SISA sont invitées à discuter des paramètres des champs obligatoires avec leurs fournisseurs de services pour mieux comprendre leurs besoins et préférences. Ces discussions peuvent aider à déterminer si les pratiques courantes fonctionnent et les prochaines démarches qui pourraient être faites pour ajuster les paramètres des champs obligatoires, si possible, pour un ou plusieurs fournisseurs.

Pour en savoir davantage, veuillez consulter le Guide de mise en œuvre du SISA (p.36) ou communiquer avec le Centre d’aide à la clientèle au 1-866-324-2375 ou à soutien@SISA.ca.
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Il n’a jamais été plus facile de faire part de vos impressions au sujet du SISA et de ses outils de soutien tels que la Série de guides pratiques sur le SISA, les vidéos (p. ex. Ajouter un client) et les webinaires du SISA (p. ex. Placement en logement [en anglais seulement]) qui se trouvent sur la Plateforme d’apprentissage sur l’itinérance. 

Dans la boîte de description de chaque ressource du SISA, cliquez sur « Partagez-nous votre rétroaction… Pour ce faire, répondez à ce court sondage », puis répondez aux quelques questions à choix multiples de façon anonyme. Cela ne vous prendra que cinq minutes et nous aidera à améliorer nos produits! 


Est-ce que votre communauté utilise le SISA d’une manière innovatrice ou a-t-elle des pratiques exemplaires en ce qui concerne le SISA? Partagez vos témoignages avec nous!

Êtes-vous intéressé à vous abonner à l’infolettre du SISA? Envoyez votre consentement à info@HIFIS.ca.

Pour vous abonner au bulletin Vers un chez-soi, envoyez votre consentement à ESDC.ISSD.RHInfo-infoVCS.DGRSDS.EDSC@hrsdc-rhdcc.gc.ca.
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Si vous avez des questions ou des commentaires à propos de ce bulletin du SISA, veuillez répondre à ce courriel.

Merci.

Direction des politiques en matière d’itinérance
Emploi et Développement social Canada / Gouvernement du Canada
140, Promenade du Portage, Phase IV, Gatineau (Québec) K1A 0J9
Courriel : info@HIFIS.ca
Site Web : www.SISA.ca

Pour vous désabonner
Vous recevez ce courriel parce que votre nom figure sur la liste d’envoi de Vers un chez-soi. Cette liste est utilisée pour envoyer des invitations à des webinaires ou à des ateliers de Vers un chez-soi et pour partager de l’information sur l’itinérance. Pour vous désabonner, veuillez répondre à ce courriel en écrivant le mot « désabonner » dans la ligne du sujet, ou en communiquant avec info@HIFIS.ca.

Les renseignements que vous fournissez au moyen d’une réponse au présent courriel sont recueillis conformément à la Loi sur le ministère d’Emploi et du Développement social. Ces renseignements sont recueillis aux fins de partage d’information sur l’itinérance avec des représentants communautaires au moyen de courriels mensuels et d’invitations à des webinaires et des ateliers de Vers un chez-soi. Répondre au présent courriel constitue un acte volontaire et nous permettra de tenir à jour notre liste d’envoi ou de répondre à vos questions au sujet du programme.
Vos renseignements personnels sont administrés conformément à la Loi sur le ministère de l’Emploi et du Développement social, à la Loi sur la protection des renseignements personnels et aux autres lois applicables. Vous disposez d’un droit de protection et d’accès relativement à vos renseignements personnels, comme il est décrit dans le fichier de renseignements personnels Communications publiques (POU 914).

******
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