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SERMENT DE CONFIDENTIALITÉ

Tous les bénévoles doivent signer un serment de confidentialité. Vous pouvez leur demander d’apporter une copie signée du serment de confidentialité à la séance de formation. Vous pouvez aussi leur demander de le signer le jour ou le soir du dénombrement (au moment de l’inscription). Vous devrez tenir un registre des activités des bénévoles dans une base de données pour vous assurer qu’ils ont rempli tous les formulaires requis, notamment les formulaires d’inscription, la renonciation, le serment de confidentialité et le dossier de formation. Dans les communautés de grande taille, un logiciel de gestion des bénévoles peut être le moyen le plus pratique d’envoyer et de recevoir les formulaires des bénévoles. Le serment de confidentialité ci-dessous est fourni à titre d’exemple. Vous devez vous assurer que le libellé ci-joint reflète fidèlement vos règles et règlements locaux. 







SERMENT DE CONFIDENTIALITÉ
	
À titre de bénévole du [INSÉRER LE NOM DU DÉNOMBREMENT], je comprends que mon rôle et mes responsabilités constituent un élément précieux des travaux de [INSÉRER LE NOM DU DÉNOMBREMENT] (ci-après appelé l’« événement »), et j’accepte d’assumer mes responsabilités dans les limites de mes capacités. En participant à l’événement, il se peut que je rencontre des personnes, y compris des participants au sondage et d’autres bénévoles, qui souhaiteront demeurer anonymes.

J’atteste que je, [INSÉRER VOTRE NOM], à titre de bénévole de l’événement, comprends que tout renseignement (écrit, verbal ou autre) obtenu pendant l’exécution de mes fonctions doit demeurer confidentiel, notamment tous les renseignements concernant les membres de l’équipe, le personnel et les participants au sondage, ainsi que tous les autres renseignements qui portent la mention « confidentiel » ou qui sont réputés confidentiels.

Par conséquent, j’accepte de ne pas divulguer les renseignements confidentiels obtenus pendant mon service à titre de bénévole de l’événement à des tiers, y compris aux médias, pendant mon service ou après la fin de l’événement. Cette exigence vise à reconnaître les situations difficiles auxquelles font face les personnes en situation d’itinérance et à démontrer du respect envers les personnes qui les soutiennent au quotidien.

J’accepte de respecter les lignes directrices sur les médias sociaux, telles qu’elles sont fournies par le coordonnateur du dénombrement ponctuel et décrites en détail dans [ANNEXE A - INSÉRER LES LIGNES DIRECTRICES SUR LES MÉDIAS SOCIAUX]. J’accepte de ne pas afficher de photos des participants au sondage, d’autres bénévoles, des documents du sondage et de tous les lieux du sondage. J’accepte de protéger les renseignements personnels des participants dans toutes mes utilisations des médias sociaux pendant et après le dénombrement.

INSÉRER LE CAS ÉCHÉANT : Je comprends également que les [BONS D’ACHAT OU RÉTRIBUTIONS] qui sont distribués aux personnes interrogées dans le cadre de l’événement visent uniquement à reconnaître leur contribution. J’accepte de respecter les besoins de ces personnes en ne conservant aucun [BON D’ACHAT OU RÉTRIBUTION] pour mon utilisation personnelle et en retournant les [BONS D’ACHAT OU RÉTRIBUTIONS] restants à mon chef d’équipe.

À moins d’y avoir été autorisé dans le cadre de mes fonctions à titre de bénévole, je ne ferai pas de déclaration publique aux médias, expressément ou implicitement, au nom de l’événement au sujet d’une personne que je rencontre durant mes activités bénévoles. 

Je comprends que toute divulgation non autorisée ou négligence relativement au traitement de ces renseignements confidentiels constitue un manquement au devoir de confidentialité. Je comprends également que tout manquement à l’obligation de préserver la confidentialité pourrait justifier le congédiement immédiat de l’événement et des [INSÉRER LE NOM DU DÉNOMBREMENT] futurs, ou une responsabilité éventuelle dans toute poursuite judiciaire découlant d’une telle violation.
Je comprends qu’un manquement à la confidentialité n’est justifié que lorsqu’un participant au sondage présente un danger immédiat et grave pour lui-même ou d’autres personnes, ou lorsque je rencontre un jeune de moins de 16 ans. Si ces situations se produisent, j’en informerai immédiatement mon chef d’équipe ou l’administration centrale .

Je comprends que cet engagement ne s’achève pas à la fin de ma relation de bénévolat avec [INSÉRER LE NOM DU DÉNOMBREMENT]. Les lois de [PROVINCE/TERRITOIRE], Canada, régissent la présente entente ainsi que sa validité, son interprétation et son effet. 

En apposant ma signature ci-dessous, je reconnais que j’ai lu, compris et accepté les responsabilités décrites ci-dessus relativement aux renseignements personnels, confidentiels ou exclusifs.

                                       
Date : (jj/mm/aaaa)			Nom du bénévole (en lettres moulées)
                      
Signature du bénévole 
                   
Nom du tuteur (si moins de 18 ans)			 Signature du tuteur légal


Nom du témoin (en lettres moulées)			 Témoin (signature)


Ce document fait partie de la Trousse d’outils sur les dénombrements ponctuels.
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