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COMMUNIQUÉ DE PRESSE APRÈS LE DÉNOMBREMENT

Ce document présente un modèle de communiqué de presse à utiliser dans les jours suivant votre dénombrement. Remarque : Le modèle de communiqué s’adresse aux communautés qui effectuent un dénombrement pour la première fois. Les communautés qui ont déjà effectué un dénombrement devraient inclure des détails sur les dénombrements antérieurs. Ce modèle de communiqué comprend des formulations proposées pour les communautés ayant inclus l’itinérance cachée dans leur dénombrement. Les communautés qui se sont limitées aux populations de base devraient modifier le texte du modèle en conséquence. 



[Nom de l’organisation]
[Logo de l’organisation]

[Date]


Dénombrement ponctuel coordonné pancanadien des personnes en situation d’itinérance à [nom de la communauté] 

Le [date], [nom de la communauté] a participé à un exercice national coordonné, mené par Vers un chez-soi : la stratégie canadienne de lutte contre l’itinérance du gouvernement du Canada, et visant à mesurer l’itinérance au Canada.

Le dénombrement ponctuel, le premier de ce type à être effectué à [nom de la communauté], a été mené par [nom de l’organisme responsable] en collaboration avec [nombre d’organismes], dont [noms de partenaires clés].

Au total, [nombre de bénévoles] ont participé au dénombrement ponctuel. Au cours d’une période de [durée du dénombrement], les bénévoles ont recensé et interrogé des personnes vivant dans des refuges d’urgence, dans des logements temporaires et dans des endroits non protégés comme des trottoirs, des parcs et d’autres endroits publics. 
Le dénombrement offre un « instantané » de l’itinérance à [nom de la communauté] pour une seule nuit. Les résultats du dénombrement reflèteront le nombre minimum de personnes en situation d’itinérance qui dorment dans les refuges ou dans la rue dans notre communauté.
En plus des personnes vivant en situation d’itinérance absolue, les personnes qui vivent temporairement chez des amis ou des connaissances ont aussi eu l’occasion de participer au sondage. Bien que le dénombrement ponctuel ne soit pas conçu pour mesurer l’ampleur de ce phénomène dans une communauté, les personnes ayant répondu au questionnaire ont permis de recueillir de l’information utile au sujet de l’itinérance cachée à [nom de la communauté].
Les résultats du dénombrement amélioreront notre compréhension des circonstances qui mènent les personnes vers l’itinérance dans notre communauté ainsi que de leurs besoins. L’exercice nous permettra d’obtenir des données essentielles sur le sexe, l’âge, l’identité autochtone, le statut d’ancien combattant des personnes en situation d’itinérance, et bien plus encore. 

Les résultats du dénombrement ponctuel seront rendus publics le [date] à l’occasion d’un lancement organisé par [organisme]. Les bénévoles, les médias, les participants au sondage et les organismes locaux sont invités à assister à l’événement. D’autres renseignements à ce sujet seront communiqués sous peu.

Les prochains dénombrements nous permettront de mesurer les progrès réalisés vers l’atteinte de notre objectif ultime, soit de mettre fin à l’itinérance à [nom de la communauté].  

Citations

Les citations peuvent porter sur les sujets suivants : reconnaissance de la participation des bénévoles, des partenaires et des participants; expérience des bénévoles; utilisation escomptée des résultats; importance des dénombrements ponctuels.

Exemples :

« À titre de travailleur social, je côtoie chaque jour des gens vulnérables. Mais c’était la première fois que je participais à quelque chose comme ça. C’était inspirant de voir des membres de notre communauté désirant en apprendre plus au sujet de l’itinérance. Ce fut une expérience positive pour moi et, j’en suis convaincu, pour d’autres aussi. »
– Bénévole 

« Même si le dénombrement est terminé, notre travail ne l’est pas. Au cours des prochaines semaines, nous allons revoir les questionnaires, analyser les données et compiler les résultats. Lorsque notre rapport sera achevé, nous nous servirons de ce que nous aurons appris pour passer à l’action. »
– Coordonnateur du dénombrement ponctuel 

« Nous sommes impressionnés par le soutien que nous ont apporté les bénévoles et les organismes communautaires. Au nom de la communauté, je souhaite vous remercier pour votre temps, vos efforts et votre engagement à l’occasion du dénombrement ponctuel de 2018 à [communauté]. J’aimerais spécialement remercier les personnes qui ont répondu au sondage et qui ont partagé leur expérience. C’est ce niveau de collaboration et d’engagement qui nous permettra de mettre fin à l’itinérance à [communauté]. »
– Directeur, [organisme responsable]

[2 ou 3 citations provenant du coordonnateur du dénombrement, d’un bénévole ou d’un chef d’équipe, d’un organisme au service des personnes en situation d’itinérance ou d’un politicien local]

Pour de plus amples renseignements : 

· [site Web local du dénombrement ponctuel]
· Tout le monde compte : Dénombrements ponctuels coordonnés au Canada 
· Plateforme d’apprentissage sur l’itinérance : Dénombrements ponctuels 
· Trousse d’outils du dénombrement ponctuel
· [bookmark: _GoBack]Définition canadienne de l’itinérance

Coordonnées des personnes-ressources
[Coordonnateur du dénombrement ponctuel ou responsable de la liaison avec les médias]
Ce document fait partie de la Trousse d’outils sur les dénombrements ponctuels.
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