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[bookmark: _GoBack]Voici un résumé des questions et réponses que nous avons reçues lors du webinaire « Mise en œuvre d’un dénombrement ponctuel inclusif et positif pour la communauté LGBTQ2S » 

Ressources pertinentes : 
Page Slack sur le dénombrement ponctuel (en anglais seulement) : Slack
Création de dénombrements ponctuels inclusifs, affirmatifs et sécuritaires pour la communauté LGBTQ2S : Vidéo : Créer des dénombrements ponctuels à la fois inclusifs, positifs et sécuritaires pour les membres de la communauté LGBTQ2S | Plateforme de l’apprentissage sur l’itinérance (en anglais seulement)
Trousse s’outils sur la création de dénombrements ponctuels inclusifs, positifs et sécuritaires pour les membres de la communauté LGBTQ2S : pdf (plateformeapprentissageitinérance.ca) (en anglais seulement) 
Glossaire des termes importants sur la diversité des genres et sexuelle : Glossaire des termes importants sur la diversité des genres et sexuelle | Plateforme de l’apprentissage sur l’itinérance

Q : Est-il possible de lire à haute voix les réponses à des questions telles que l’identité de genre et l’orientation sexuelle? 
R : Selon les paramètres, oui, il est conseillé de lire à haute voix les options de réponse pour ces questions. Il est également encouragé de le faire pour d’autres questions, afin de ne pas singulariser ces deux questions en particulier. La normalisation des termes est favorisée par le fait de les dire davantage. Cela montre également aux personnes interviewées que les enquêteurs et les fournisseurs de services sont à l’aise avec le sujet et les termes connexes. 

Q : Y a-t-il une raison pour laquelle les questions sur l’identité de genre et l’orientation sexuelle sont traitées si différemment des autres questions ? Cela semble très stigmatisant. 
R : Les questions sur l’orientation sexuelle et l’identité de genre sont relativement nouvelles dans le sondage. Il est donc important de prévoir une formation. La formation permet aux intervieweurs de mieux comprendre le sujet, en particulier ceux qui n’ont pas l’habitude de poser ces questions. Elle contribue également à normaliser les questions et les termes et à créer un niveau d’aisance plus élevé pour tous. Nous espérons évoluer vers une société où ces questions ne nécessiteront pas de formation supplémentaire, car les termes sont bien connus et compris. 

Q : Avez-vous des suggestions sur la façon de montrer la liste aux personnes dans le contexte de la COVID-19? 
R : Pour les questions indiquant « Montrer la liste aux participants », vous pouvez imprimer le questionnaire complet, le plastifier et le remettre aux participants avant de commencer le sondage pour qu’ils puissent suivre. Vous pouvez la désinfecter après chaque participant. Vous pourriez également imprimer des copies à distribuer aux clients pour qu’ils les conservent (tandis que les intervieweurs continuent de recueillir les données par voie électronique ou sur leurs propres copies papier). Une autre option serait d’imprimer les réponses en gros caractères et de les avoir prêtes à être montrées aux participants à une distance de deux mètres. 

Q : Que pensez-vous de poser une question distincte sur le transgenre/cisgenre?  On nous a informés qu’une personne ayant une expérience transgenre qui est devenue une femme/homme préférerait s’identifier comme femme/homme plutôt que comme femme/homme trans.
R : Nous avons envisagé cette possibilité, mais nous l’avons rejetée. Nous avons estimé que le fait de poser immédiatement une deuxième question sur le même sujet ne tiendrait pas compte des réponses des participants à la question sur l’identité sexuelle. Nous reconnaissons que certaines personnes transgenres choisiront homme ou femme pour leur réponse à la question sur l’identité sexuelle (plutôt que trans) et nous respectons leur choix de s’identifier comme tel. 
	
Q : Les questions sur l’orientation sexuelle et l’identité de genre du formulaire de sondage sur le dénombrement sont-elles de format « Réponses multiples » ou « Cochez tout ce qui s’applique »? Si ce n’est pas le cas, recommandez-vous de saisir les réponses où les personnes identifient plus d’une identité sous l’option « Non énuméré »?
R : Il s’agit de questions à choix unique dans le Système d’information sur les personnes et les familles sans abri (SISA), mais les intervieweurs sont invités à spécifier plusieurs identités/orientations dans l’option « Non émunéré ». Si vous utilisez des sondages sur papier, vous pouvez sélectionner plusieurs options. Cependant, lors de la numérisation des données, il faudra peut-être utiliser l’approche décrite pour le SISA. 
	
Q : Comment les résultats doivent-ils être communiqués lorsqu’il y a peu de réponses dans les catégories destinées à la communauté LGBTQ2S ?
R : Les réponses relatives à l’orientation sexuelle et à l’identité de genre peuvent être combinées afin de présenter la répartition globale des répondants LGBTQ2S (par exemple, 30 % des jeunes répondants de moins de 26 ans se sont identifiés comme LGBTQ2S). Les réponses relatives à l’orientation sexuelle et à l’identité de genre peuvent être regroupées en catégories, en fonction de la taille de la communauté et du nombre de personnes ayant répondu au sondage. Des conseils supplémentaires sur cette question sont fournis dans le « Guide sur la création de dénombrements ponctuels inclusifs affirmatifs et sécuritaires pour la communauté LGBTQ2S » (en anglais seulement). 




