


[bookmark: _Toc473039748][bookmark: _Hlk202864753][bookmark: _Toc424740311]Tout le monde compte 2025 : L’énumération du dénombrement ponctuel coordonné sur l’itinérance à l’échelle pancanadienne 
[bookmark: _Hlk202864729]Il n’est pas obligatoire d’utiliser le présent outil. Prière de le personnaliser en fonction de votre approche locale. Cet outil est conçu pour être utilisé conjointement avec la Feuille de contrôle pour l’énumération dans les lieux extérieurs. Les instructions sur la façon d’utiliser cet outil se trouvent ci-dessous. 
Outil de sélection pour l’énumération dans les lieux extérieurs
Personnalisation de l’outil 
[bookmark: _Hlk202878815]Le présent outil se veut d’être un gabarit personnalisable pour l’outil de sélection de votre communauté. Veuillez le modifier afin d’y inclure le nom de votre communauté et de refléter la période visée dans laquelle vous anticipez mener l’énumération dans les lieux extérieurs. Si votre communauté prévoit inclure les systèmes de santé et correctionnel dans l’énumération (facultatif), vous devrez poser la question de suivi « C1 » aux répondants ayant répondu « e. », « f. » ou « g. ». Si votre communauté n’inclut pas ces systèmes, veuillez supprimer la question « C1 ». Prenez le temps de revoir et de modifier les instructions pour chaque option de réponse, et ce, en vue de bien refléter votre approche communautaire en matière d’inclusion concernant l’itinérance observée et les systèmes de santé et correctionnel.  
Utilisation de l’outil
L’outil de sélection comprend les questions de sélection propres à l’Énumération. Il fournit d’ailleurs un script à suivre pour celle-ci, y compris la marche à suivre afin d’obtenir le consentement d’une personne à participer. Si la personne sondée fournit une réponse indiquant qu’elle se trouve en situation d’itinérance dans les lieux extérieurs, le sondeur consigne ce témoignage sur la Feuille de contrôle pour l’énumération.
· Les répondants qui sélectionnent le choix de réponse « c. (chez quelqu’un) » ou « b. (hôtel/motel autofinancé) » pourraient se trouver en situation d’itinérance cachée. Malheureusement, la méthodologie du dénombrement ponctuel s’avère insatisfaisante afin d’énumérer les personnes vivant cette situation de vie. À l’avenir, les estimations de l’itinérance cachée devraient être disponibles grâce aux questions sur l’itinérance du Recensement de 2026.
· Les répondants qui sélectionnent le choix de réponse « e. (hôpital) », f. (centre de traitement) » ou « g. (prison, maison de détention ou établissement de détention provisoire) » doivent répondre à la question de suivi « C1 » — seulement si votre communauté inclut les systèmes de services en itinérance au-delà des données administratives. Sinon, le sondeur remercie la personne sondée et met fin au sondage. 
· Les répondants qui sélectionnent le choix de réponse « h. (refuge pour personnes en situation d’itinérance) », « i. (hôtel/motel financé par la ville ou un programme pour les personnes en situation d’itinérance) » ou « j. (refuge/logement de transition) » ne seront pas consignés dans la Feuille de contrôle pour l’énumération dans les lieux extérieurs. Bien que ces personnes vivent une situation d’itinérance, elles seront énumérées au moyen des données administratives à l’endroit où elles ont passé la nuit. 
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[bookmark: _4._SHELTERED_SURVEY][bookmark: _6._UNSHELTERED_ENUMERATION][bookmark: _UNSHELTERED_ENUMERATION_SCREENING]OUTIL DE SÉLECTION POUR L’ÉNUMÉRATION DANS LES LIEUX EXTÉRIEURS
Bonjour, je m’appelle 		. Je suis bénévole pour l’étude sur l’itinérance et les besoins en logement de (nom de la communauté). 

A. Avez-vous répondu à quelqu’un ce soir (/hier soir/ce matin) portant ceci (identifiant, p. ex. un bouton) ?
[OUI : Remercier la personne et mettre fin au sondage] 		[NON : Continuer le script]

Nous menons cette étude afin de mesurer les changements récents dans la population en situation d’itinérance dans notre communauté. Ce petit sondage ne devrait prendre qu’une minute. Sachez que votre participation est volontaire et que votre nom ne sera pas consigné dans notre registre. Les résultats contribueront à la compréhension de l’évolution de l’itinérance au Canada et aideront à soutenir les programmes et les services en matière de prévention et de lutte contre l’itinérance.

B. Souhaitez-vous répondre à deux brèves questions sur le logement et l’itinérance dans notre communauté ? 
[YES: Go to C]	[OUI : Poursuivre à la question C] 			 [NON : Remercier et consigner sur la feuille de contrôle, le cas échéant]

C. Où passerez-vous la nuit ? (/Où avez-vous passé la nuit dernière ?) (NE PAS LIRE LES OPTIONS.) (Encercler la lettre correspondante.)

	a. REFUSE DE RÉPONDRE
	[REMERCIER et consigner sur la feuille de contrôle si la communauté inclut l’itinérance observée et que le sondeur a des raisons de penser que la personne est en situation d’itinérance.]

	
b.  (
[
REMERCIER et METTRE FIN AU SONDAGE
]
)SON APPARTEMENT/SA MAISON
c. CHEZ QUELQU’UN
d. MOTEL/HÔTEL (AUTOFINANCÉ)
 (
[
Poursuivre à
 C1 
si les systèmes sont inclus
. 
Sinon,
 
REMERCIER
 
et METTRE FIN AU SONDAGE
]
)
e. HÔPITAL
f. CENTRE DE TRAITEMENT
g. MAISON DE DÉTENTION, PRISON, ÉTABLISSEMENT DE DÉTENTION PROVISOIRE

h. REFUGE POUR PERSONNES EN SITUATION D’ITINÉRANCE 
 (
[
REMERCIER et METTRE FIN AU SONDAGE
]
)(p. ex. refuge d’urgence, refuge pour victimes de violence familiale ou conjugale, halte-chaleur, centre de jour)
i. HÔTEL/MOTEL FINANCÉ PAR LA VILLE OU UN PROGRAMME POUR LES 
PERSONNES EN SITUATION D’ITINÉRANCE
j. REFUGE/LOGEMENT DE TRANSITION

k.  (
[REMERCIER, CONSIGNER, 
et METTRE FIN AU SONDAGE
]
)HORS REFUGE DANS UN LIEU PUBLIC (p. ex., rue, parc, abribus, forêt, 
campement ou immeuble abandonné)
l. CAMPEMENT (p. ex. groupes de tentes, abris de fortune autres 
installations extérieures à long terme)
m.  (
[
D
onner les instructions pour la réponse probable sur l’emplacement
]
)VÉHICULE (p. ex. voiture, fourgonnette, véhicule récréatif, camion, bateau) 

n. INCERTAIN : INDIQUER LE LIEU PROBABLE (b. — m.)





C1. Avez-vous accès à une résidence permanente dans laquelle vous pouvez séjourner en toute sécurité aussi longtemps que vous le souhaitez ?
	a. OUI

b. NON
c. NE SAIT PAS
d. REFUSE DE RÉPONDRE

	[REMERCIER et METTRE FIN AU SONDAGE]


[REMERCIER et METTRE FIN AU SONDAGE]



· 
· 
· 

Je vous remercie d’avoir pris le temps de participer à ce sondage. 
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